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PROTOKÓŁ NR XVIII/2025 

obrad XXVIII sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów 
odbytej w dniu 30 października 2025 r. 

-  -  - 

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 21 Radnych (100 %), według załączonej listy 

obecności.  

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności. 

 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.  

2. Propozycje zmian w porządku obrad.  

3. Informacja o sporządzeniu protokołu XVII sesji Rady Miejskiej. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych działań  

i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

7. Informacja o działalności Nadleśnictwa Syców oraz Nadleśnictwa Przedborów.  

8. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej Ostrzeszów o oświadczeniach  

majątkowych składanych w 2025 roku. 

9. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów o oświadczeniach majątkowych  

składanych w 2025 roku. 

10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Mieście i Gminie Ostrzeszów w roku 

szkolnym 2024/2025. 

11. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2025 rok (projekt nr 146/2025), 

2) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata  

2025-2039 (projekt nr 147/2025), 

3) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok  

(projekt nr 148/2025), 

4) przyjęcia programu współpracy Miasta i Gminy Ostrzeszów z organizacjami  

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia  

24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok 

(projekt nr 144a/2025), 

5) nadania nazwy drodze wewnętrznej, położonej w obrębie ewidencyjnym Myje, 

gmina Ostrzeszów (projekt nr 145/2025), 

6) skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów (projekt nr 149/2025). 

12. Obwieszczenie Rady Miejskiej Ostrzeszów w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu 

uchwały w sprawie Statutu Miasta i Gminy Ostrzeszów.  

13. Sprawy różne i informacje. 

14. Zamknięcie obrad. 

 

Do pkt 1. Otwarcie XVIII sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala otworzył obrady XVIII sesji Rady 

Miejskiej, powitał zgromadzonych i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania  

i podejmowania uchwał.  
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Do pkt 2. Propozycje zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że porządek obrad 

został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, a także przesłany radnym pocztą 

elektroniczną.  

Zapytał, czy ktoś chciałby zgłosić zmianę do porządku obrad? Nie zgłoszono.  

 

Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu XVIII sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że protokół został 

sporządzony i 9 października br. opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej.  

Radni nie zgłosili do treści protokołu poprawek, czy też uzupełnień.  

 

Do pkt 4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych 

działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił informację, która 

stanowi załącznik do protokołu.  

Ponadto Burmistrz Patryk Jędrowiak poinformował o pozyskaniu przez gminę 

dofinansowania w kwocie 1,7 mln zł z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na kontynuację 

ścieżki na Bałczynę, która zostanie przedłużona aż do drogi krajowej nr 11 w Rogaszycach. 

Dofinansowanie w tej kwocie stanowi 70% wartości inwestycji.  

Pojawiły się oszczędności w ramach zadania przebudowy ul. Czereśniowej na Myjach – w 

związku z tym zaproponowano kontynuacje prac w tym terenie tj. modernizacje ul. 

Grzybowej na wysokości lasu klasztornego.  

Burmistrz mówił też o zakończonych niedawno inwestycjach oświetleniowych przy ul. 

Wesołej i Szkolnej w Rogaszycach oraz o zakończeniu przebudowy zjazdu z ul. 

Grunwaldzkiej w ul. Zieloną w Ostrzeszowie.  

Trwają pracę na ul. Jana Kazimierza w Ostrzeszowie, zakończyły się przetargi dot. remontu 

ul. Gabriela Narutowicza i Dębowej, a najbliższej perspektywie czasowej złożone zostanie 

zapytanie dot. ul. Pasterskiej i przetarg dot. ul. Krętej.  

Burmistrz wspomniał też, że zakończyła się kolejna edycja Ostrzeszowskiego Budżetu 

Obywatelskiego, zwracając uwagę, że znacząco pobity został rekord frekwencji. Z wynikami 

można zapoznać się na stronie internetowej.  

W okresie międzysesyjnym burmistrz spotkał się z Ministrem Sportu w Warszawie 

w sprawie projektów na 2026 rok oraz rezultatów wniosku dotyczącego budowy orlika przy 

SP w Siedlikowie.  

Wziął udział w uroczystości wręczenia stypendiów burmistrza oraz w uroczystej sesji Rady 

Powiatu, podczas której wręczono odznaczenie „Zasłużony dla Powiatu Ostrzeszowskiego” 

panu Zdzisławowi Poprawie. 

 

Do pkt 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował o interpelacjach  

i zapytaniach złożonych w okresie międzysesyjnym: 

W okresie międzysesyjnym radny Michał Berezka 20 października złożył interpelację  

dotyczącą naprawy ubytku nawierzchni przy przejściu dla pieszych na ulicy Kąpielowej. 
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Radny Michał Berezka 20 października zawnioskował o zamontowanie wiaty lub ustawienie  

pojemnika przeznaczonego na odbiór odzieży i tekstyliów. 

Radny Maciej Janiszewski złożył interpelację dot. poprawy bezpieczeństwa na przejściu dla 

pieszych na skrzyżowaniu ul. Łąkowej i Wieluńskiej. 

Pełny wykaz interpelacji i zapytań wraz z odpowiedziami znajduje się w Biuletynie  

Informacji Publicznej. 

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby 

złożyć interpelację lub zapytanie? 

 

Radny Ryszard Dadaczyński: 

1) w związku z wprowadzeniem systemu kaucyjnego zapytał, czy miasto planuje obniżkę 

cen za odbiór i wywóz nieczystości? Zdaniem radnego śmieci będzie coraz mniej,  

a będziemy ponosić coraz wyższe koszty. 

2) Zwrócił się do burmistrza z pytaniem o termin wprowadzenia nazw ulic Stanisława 

Stawskiego i Stanisława Wabnica, przypominając wcześniejsze deklaracje w tej sprawie.  

 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak: 

1) Odnosząc się do nazw ulic, zachęcił do podejmowania działań i rozmów również 

poza sesjami, podkreślając, że z szacunku do tych osób należy dążyć do konkretnych 

efektów, a nie ograniczać się do interpelacji.  

2) Wyjaśnił zasady działania systemu gospodarowania odpadami w kontekście 

wprowadzenia systemu kaucyjnego. Podkreślił, że opłaty mieszkańców wynikają  

z tonażu odpadów przekazywanych do RIPOK, a ewentualne zmniejszenie ilości 

odpadów mogłoby w przyszłości wpłynąć na obniżenie opłat. Zwrócił uwagę,  

że ustawa o systemie kaucyjnym ogranicza funkcjonowanie żółtego pojemnika,  

co utrudni osiąganie wymaganych poziomów recyklingu i może skutkować karami 

dla samorządów. Wskazał, że reforma została wprowadzona bez wcześniejszego 

przyjęcia ustawy o rozszerzonej odpowiedzialności producenta, przez co koszty 

poniosą samorządy i mieszkańcy. Dodał, że środki z nieodzyskanej kaucji trafiają do 

budżetu państwa, a nie do samorządów. Ocenił postulaty obniżenia opłat dla 

mieszkańców jako przedwczesne i populistyczne. 

 

Radny Marcin Kokot złożył interpelację ws. potrzeby zamontowania wieszaków i ławek  

w szatni, dla trenujących i korzystających z boiska przy SP nr 2. 

 

Do pkt 6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

Nie zgłoszono.  

 

Do pkt 7. Informacja o działalności Nadleśnictwa Syców oraz Nadleśnictwa 

Przedborów.  
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W przedstawionym raporcie nadleśniczy z Przedborowa Artur Lipiński, a także jego 

odpowiednik z Sycowa – Wiesław Krzewina zapoznali radnych z poszczególnymi aspektami 

gospodarki leśnej. Gmina Ostrzeszów znajduje się na terenie nadleśnictw Przedborów, 

Syców, a także Antonin.  

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Głos zabrali radni: Antoni Marchiński, Andrzej Nasiadek, Ryszard Dadaczyński, Kamilla 

Pacyna. 

 

Salę obrad opuściła radna Kamilla Pacyna (godz. 1114-1118). 

 

Do pkt 8. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej Ostrzeszów o oświadczeniach  

majątkowych składanych w 2025 roku. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala przedstawił powyższą informację, 

która stanowi załącznik do protokołu.  

 

Do pkt 9. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów o oświadczeniach 

majątkowych składanych w 2025 roku. 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił powyższą informację, która 

stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Mieście i Gminie 

Ostrzeszów w roku szkolnym 2024/2025. 

Dyrektor Zakładu Obsługi Placówek Oświatowych Sławomir Cwojdziński przedstawił 

ww. informację, która stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 11. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2025 rok (projekt nr 146/2025): 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”, 1 głos „wstrzymujący się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XVIII/140/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

2) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Ostrzeszów na lata 2025-2039 

(projekt nr 147/2025): 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XVIII/141/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

3) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok (projekt 

nr 148/2025): 
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Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XVIII/142/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

4) przyjęcia programu współpracy Miasta i Gminy Ostrzeszów z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 

2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok (projekt nr 

144a/2025): 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XVIII/143/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

5) nadania nazwy drodze wewnętrznej, położonej w obrębie ewidencyjnym Myje, gmina 

Ostrzeszów (projekt nr 145/2025): 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XVIII/144/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

6) skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Ostrzeszów (projekt nr 149/2025): 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (15 głosów „za”, 6 głosów „wstrzymujących się”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XVIII/145/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 12. Obwieszczenie Rady Miejskiej Ostrzeszów w sprawie ogłoszenia jednolitego 

tekstu uchwały w sprawie Statutu Miasta i Gminy Ostrzeszów. 

Sekretarz MiG Ostrzeszów Wojciech Bąk odczytał podstawę prawną dot. zobligowania 

rady gminy do ogłaszania tekstów jednolitych swoich uchwał. Wyjaśnił, że zgodnie  

z zasadami techniki prawodawczej – tekst jednolity jest załącznikiem do obwieszczenia.  

Głos zabrał radny Antoni Marchiński. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (21 głosów „za”) przyjęła tekst obwieszczenia.  

  

Do pkt 13. Sprawy różne i informacje. 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak w związku z obowiązkiem, jaki nakłada 

prawo przedstawił informacje o opinii Prezesa Sądu Rejonowego w Ostrzeszowie: 
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- dot. przewidywanej na 2026 rok liczby osób skazanych zobowiązanych do wykonania 

pracy oraz o podmiotach wyznaczonym przez burmistrza na następny rok; 

- dot. potrzeb sądu w zakresie wykonywania prac społecznych przez nieletnich w 2026 roku 

oraz o podmiocie wyznaczonym przez burmistrza na następny rok, na rzecz którego nieletni 

mogą wykonywać prace społeczne.  

 

Ponadto Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak: 

- zaprosił na Obchody Święta Niepodległości oraz wydarzenia towarzyszące.  

 

Sołtys sołectwa Siedlików Martyn Kowalczyk zabrał głos ws. realizacji projektu budowy 

oświetlenia ulicznego w Siedlikowie na drodze w kierunku Przedborowa, o które zabiegają 

od 2015 r.  

 

Burmistrz MiG Ostrzeszów Patryk Jędrowiak podziękował sołtysowi za zaangażowanie, 

dodał, że oczekujemy na wyniki z Ministerstwa Sportu na budowę boiska - Orlik.  

 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala przypomniał, że kolejna sesja odbędzie 

się 27.11.2025r.  

Sesja budżetowa odbędzie się 29.12. tj. w poniedziałek. 

 

Do pkt 14. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala stwierdził, że porządek obrad został 

wyczerpany, w związku z czym zamknął obrady XVII sesji Rady Miejskiej IX kadencji. 

 

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1155, podjęła 6 uchwał. 

 

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad XVIII sesji Rady Miejskiej 

Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: 

https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW.  
 

 

 

Protokołowała 

Beata Stempin Przewodniczący  

Rady Miejskiej Ostrzeszów  

/-/  

Tomasz Kosmala 


